



75  
आज़ादी का  
अमृत महोत्सव

CCL

# आपनी आत्

अंक : 602 वर्ष 45

राँची, मार्च, 2024



टोरी-शिवपुर रेल लाइन ट्रिप्लिंग



नॉर्थ उरीमारी कोल हैंडलिंग प्लांट





# माननीय प्रधानमंत्री ने किया सीसीएल के दो महत्वाकांक्षी परियोजनाओं का लोकार्पण

शिवपुर-टोरी रेल तिहरीकरण, आम्रपाली एवं चन्द्रगुप्त क्षेत्र और नॉर्थ उरिमारी सीएचपी, बरका-सयाल का हुआ उद्घाटन



सीसीएल के दो महत्वाकांक्षी परियोजनाओं का लोकार्पण करते माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी एवं अन्य गणमान्य

विगत 01 मार्च, 2024 को माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने सीसीएल की दो महत्वपूर्ण परियोजनाओं : "टोरी - शिवपुर रेल-लाइन तिहरीकरण" एवं "नॉर्थ उरिमारी कोल हैंडलिंग प्लांट" का वर्चुअल रूप से उद्घाटन किया। भारत सरकार के 'पीएम गति शक्ति मास्टर प्लान' के सिद्धांत को कोयला क्षेत्र में समाहित करते हुए कोयला प्रेषण में गति एवं पर्यावरण अनुकूल परिवहन को बेहतर बनाने हेतु इन परियोजनाओं की शुरुआत की गयी है।

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने सिंदरी में हिंदुस्तान उर्वरक एवं रसायन लिमिटेड (HURL) के उद्घाटन के साथ-साथ विभिन्न कई परियोजना का लोकार्पण भी किया जिसमें सीसीएल की ये दो परियोजनाएँ भी शामिल थी।

अक्सर विशेष परियोजना के उद्घाटन स्थल पर सीसीएल सीएमडी डॉ बी वीरा रेड्डी, निदेशक (बीडी), सीआईएल श्री देवाशीष नंदा, परियोजना सलाहकार, कोयला मंत्रालय श्री आनंदजी प्रसाद, निदेशक (वित्त) श्री पवन कुमार मिश्रा, निदेशक (कार्मिक) श्री हर्ष नाथ मिश्र, निदेशक तक. (यो./परि.) श्री बी साईराम, निदेशक (तक.) श्री हरीश दुहान सहित क्षेत्रों के महाप्रबंधक, उच्च अधिकारीगण, श्रमिक एवं

हितधारकगण उपस्थित थे।

प्रथम परियोजना : टोरी-शिवपुर रेल-लाइन तिहरीकरण का कार्य पूर्व-मध्य रेलवे द्वारा किया गया। यह एक रेलवे समर्पित गलियारा (Corridor) है जिसका उपयोग कोयले के प्रेषण हेतु की जानी है। इस परियोजना की कुल लागत रु. 894.00 करोड़ है। इसकी लंबाई 44.37 किलोमीटर है एवं जिसमें कुल 6 मध्यवर्ती रेलवे स्टेशन/साईडिंग हैं - बिराटोली, कुसुमाही, बालूमाथ, बुकरू, मनातू एवं फूलबसिया। टोरी-शिवपुर रेल-लाइन का दोहरीकरण पूर्व में मार्च, 2021 में किया गया था। यह रेलवे कॉरिडोर न केवल सीसीएल की भिन्न परियोजनाओं की आवश्यकताओं, अपितु भारत सरकार द्वारा आवंटित सरकारी एवं प्राइवेट माइंस की प्रेषण आवश्यकताओं को भी पूरा करेगा। इस परियोजना के शुरु हो जाने से वर्तमान में प्रेषण क्षमता 40-45 मिलियन टन प्रति वर्ष से बढ़कर 100 मिलियन टन प्रति वर्ष हो जाएगी। इस रेल-लाइन के आने से कोयला के परिवहन में गति आएगी एवं परिवहन द्वारा पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रभाव में भी कमी आएगी।

द्वितीय परियोजना : कोयले को खदान से रेलवे साईडिंग तक के परिवहन से सम्बंधित है। फर्स्ट माइल रेलवे कनेक्टिवि.

## ढरी-शिवपुर रेल लाइन ट्रिप्लिंग

परियोजना क्षमता : 100 MTPA

परियोजना लागत : ₹ 894 करोड़

### फायदे

- ▶ एनके कोलफील्ड्स से परिवहन क्षमता को 40-45 MTPA की वर्तमान क्षमता के मुकाबले 100 MTPA तक बढ़ाया जाएगा।
- ▶ 4 फर्स्ट माइल कनेक्टिविटी परियोजनाओं के लिए लिंकेज
- ▶ Long Haul रैक से दुलाई संभव
- ▶ ग्रीन हाउस गैस उत्सर्जन में कमी



टन भण्डारण क्षमता के साइलो बंकर द्वारा रेलवे वैन में स्थानांतरित किया जाएगा। 7.5 मिलियन टन प्रतिवर्ष क्षमता की इस परियोजना की कुल लागत रु. 292 करोड़ है। इसके शुरू होने से डीजल की खपत में भी कमी आएगी साथ ही साथ धूल और वाहन जनित कार्बन उत्सर्जन में भी भारी कमी आएगी।

दोनों परियोजनाओं के आरम्भ होने से रोजगार सृजन में बढ़ोतरी एवं सम्बंधित क्षेत्रों का पूर्ण विकास संभव हो सकेगा। निश्चित रूप से

टी के अंतर्गत नॉर्थ उरीमारी कोल हैंडलिंग प्लांट (CHP), उरीमारी की खुली खदान से निकटतम रेलवे सर्किट तक कोयले की निकासी की आधुनिक व्यवस्था है जहाँ से कोयले को देश भर के ताप विद्युत संयंत्रों (Power Plants) तथा अन्य उपभोक्ताओं तक पहुँचाया जायेगा। वर्तमान में इन खदानों से कोयला टीपर द्वारा सड़क मार्ग से नॉर्थ उरीमारी एवं सौंदा रेलवे साइडिंग तक लाया जाता है।

## नॉर्थ उरीमारी कोल हैंडलिंग प्लांट

परियोजना क्षमता : 7.50 MTPA

परियोजना लागत : ₹ 292 करोड़

### फायदे

- ▶ पर्यावरण-अनुकूल परिवहन, वायु प्रदूषण, सड़क दुर्घटनाओं, यातायात भीड़ में कमी तथा स्वस्थ लोगों और तनाव संबंधी बीमारियों के रोक-थाम में मददगार
- ▶ लगभग 45 मिनट में रैक लोडिंग संभव
- ▶ ग्रीन हाउस गैस उत्सर्जन में कमी, जलवायु परिवर्तन का मुकाबला करते हुए इसके हानिकारक प्रभावों को कम करना
- ▶ परिवहन लागत में कमी



यह कोल हैंडलिंग प्लांट एक क्लोज्ड-लूप (Closed Loop) एवं पूर्ण यंत्रिकृत प्रणाली है जो सड़क मार्ग से हो रहे परिवहन में अप्रत्याशित कमी करके कोयले के परिवहन में तेजी लाएगी। इस संयंत्र में रिसीविंग हॉपर, क्रशर, 20,000 टन क्षमता के कोयला भंडारण बंकर और कन्वेयर बेल्ट सम्मिलित हैं। जिनकी सहायता से कोयले को 4000

ये परियोजनाएँ इस क्षेत्र के कोयला परिवहन, कोयले की निर्बाध आपूर्ति तथा ऊर्जा सुरक्षा में "गेम चेंजर" साबित होंगे। सीसीएल परिवार अपने लक्ष्य "राष्ट्र के ऊर्जा प्रहरी" को परिलक्षित करते हुए टीम भावना के साथ देश की प्रगति में ऊर्जा आवश्यकता की पूर्ति हेतु अग्रसर रहेगी।

## कोल इंडिया व सीसीएल के सीवीओ ने किया ढोरी क्षेत्र का दौरा

दिनांक 01 मार्च को कोल इंडिया के सीवीओ श्री ब्रजेश कुमार त्रिपाठी एवं सीसीएल के सीवीओ श्री पंकज कुमार ने विभिन्न विभाग के अधिकारियों के साथ ढोरी क्षेत्र के एएडीओसीएम (अमलो) परियोजना का दौरा एवं निरीक्षण किया। वहाँ वे ढोरी, बी. एंड के. और कथारा क्षेत्रों के जीएम व अधिकारियों के साथ चपरी गेस्ट हाउस में क्षमता निर्माण प्रोग्राम एवं न्यू रोड सेल गाइड लाइन के वर्कशॉप में शामिल हुए। इस दौरान सतर्कता विषय पर कोल इंडिया और सीसीएल के सीवीओ ने पेशेवर जीवन के सभी पहलुओं में सतर्कता के महत्व को रेखांकित किया। श्री पंकज कुमार ने अपने विभाग से सम्बंधित एक संक्षिप्त विवरण भी प्रस्तुत करते हुए विभाग द्वारा की गई सतर्कता निवारक गतिविधियों से सभी को अवगत कराया। इस दौरान उन्होंने 2009 के रोड सेल गाइड लाइन के कमियों को दूर करते हुए 2023 के गाइड लाइन का संक्षिप्त विवरण दिया। कोल इंडिया के सीवीओ श्री त्रिपाठी ने सीसीएल सतर्कता विभाग द्वारा किये गए कार्यों की सराहना की और संभावित सुधार के लिए कई सुझाव भी दिए।



दिव्यांगों को व्हीलचेयर प्रदान करते सीवीओ, सीआईएल श्री ब्रजेश कुमार त्रिपाठी, सीवीओ, सीसीएल श्री पंकज कुमार एवं जीएम, ढोरी श्री एम. के. अग्रवाल

इस अवसर पर कोल इंडिया व सीसीएल के सीवीओ सहित ढोरी जीएम श्री एम. के. अग्रवाल ने 7 दिव्यांगों को बैटरी और मैनुअल व्हीलचेयर प्रदान किये। बैठक में ढोरी जीएम श्री मनोज कुमार अग्रवाल, बी. एंड के. जीएम श्री के. रामाकृष्णा और कथारा जीएम श्री दिनेश कुमार गुप्ता एवं अन्य उपस्थित थे।



# सीसीएल में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस धूमधाम से मनाया गया



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में मंच पर उपस्थित गणमान्य महिलागण

08 मार्च को सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस उत्साह और उमंग के साथ मनाया गया। इस अवसर पर सीसीएल मुख्यालय, राँची सहित क्षेत्रों में कई गतिविधियों का आयोजन किया गया। दुनिया भर में महिलाओं की उपलब्धियों का जश्न मनाने के लिए हर साल 8 मार्च को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। इस वर्ष के उत्सव का थीम "इन्वेस्ट इन वीमेन एम्पावरमेंट : एक्सेलरेटे प्रोग्रेस (Invest in Women Empowerment : Accelerate Progress)" है।

वीमेन इन पब्लिक सेक्टर (WIPS), सीसीएल द्वारा अवसर विशेष पर सीसीएल मुख्यालय के कन्वेंशन सेंटर में एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सीसीएल के सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। अवसर विशेष पर जस्टिस रंजना अस्थाना, ईडी, आईआईसीएम, श्रीमती कामाक्षी रमन, कर्नल श्रद्धा, सिस्टर बी. के. निर्मला सहित विभिन्न गणमान्य महिला उपस्थित थे। कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों और मुख्यालय से महिला कर्मचारियों ने भाग लिया। इस अवसर पर कंपनी की 16 महिला कर्मचारियों एवं अन्य अचीवर्स को उनके उत्कृष्ट योगदान के लिए सम्मानित किया गया।

सीसीएल के सीएमडी डॉ. बी वीरा रेड्डी ने महिला दिवस के अवसर पर सभी को शुभकामनाएँ दीं। उन्होंने महिलाओं को समान अवसर प्रदान करने के महत्व पर भी जोर दिया।

सिस्टर निर्मला ने अपने सम्बोधन में सभी महिलाओं को आध्यात्मिक होने की सलाह दी और बोलीं कि बाहर की खूबसूरती से ज्यादा अंदर की खूबसूरती पर ध्यान देना चाहिए। उन्होंने आगे कहा कि प्रतिदिन योगा और ध्यान करनी चाहिए।

जस्टिस रंजना अस्थाना ने अपने सम्बोधन में कहा कि आज के



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर संबोधित करते सीएमडी, सीसीएल डॉ. बी. वीरा रेड्डी

परिवेश में महिलाएँ सभी क्षेत्रों में पुरुषों के साथ मिलकर काम कर रही हैं। उन्होंने आगे कहा कि ऐसी प्रेरणादायक महिलाओं की कोई कमी नहीं है जिन्होंने खुद को साबित करने के लिए कठिन बाधाओं को पार किया है।

ईडी, आईआईसीएम, श्रीमती कामाक्षी रमन ने अपने सम्बोधन में कहा कि महिलाओं को हर समय अपने ऊपर विश्वास रखना चाहिए और प्रतिदिन कुछ नया सीखने के लिए अपने आप को समय देना चाहिए।

कर्नल श्रद्धा अपने सम्बोधन में उनकी इंस्पिरेशनल जर्नी के बारे में विस्तार में बताईं।

स्वागत सम्बोधन विभागाध्यक्षा (कल्याण) श्रीमति रेखा पांडे द्वारा दिया गया। विभागाध्यक्षा (मानव संसाधन) श्रीमती कविता गुप्ता ने धन्यवाद ज्ञापन दिया और अंचल श्रीवास्तव एवं दिव्या कुमारी ने कार्यक्रम का संचालन किया।



# पासिंग-आउट प्रशिक्षुओं के लिए दीक्षांत समारोह आयोजित



दीक्षांत समारोह का एक दृश्य

मानव संसाधन विकास विभाग, सीसीएल ने इस वित्तीय वर्ष के प्रशिक्षुओं के लिए 01 मार्च को एक दीक्षांत समारोह का आयोजन किया। सरकार की कौशल भारत पहल के अनुरूप कौशल विकास के लिए एक मार्ग प्रदान करता है। पाठ्यक्रमों के सफल समापन पर, 80 प्रशिक्षुओं को योग्यता प्रमाण पत्र वितरित किए गए हैं (कुल 41 अकाउंट्स में, 23 मेडिकल लेबोरेटरी तकनीशियन में, 3 वायरमैन में, 5 सर्वेक्षक में और एक-एक शॉर्ट फायर/ब्लास्टर, एसबीए में)। यह पहल हमारे कार्यबल को सशक्त बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। साथ ही समाज में सार्थक योगदान देने के सीसीएल के मिशन के अनुरूप भी है। अवसर विशेष पर श्री बी.के. सिंघा, क्षेत्रीय निदेशक, आरडीएसडीई, श्री बी.के. मांडवी, उप निदेशक, एसडीई और श्री हिमांशु गुप्ता, सहायक निदेशक, एसडीई उपस्थित थे। श्री आर.के. पांडे, महाप्रबंधक (एचआरडी), श्री संजय कु सिंह, निदेशक वित्त के तकनीकी सचिव, श्री संजय एवं मानव संसाधन विकास विभाग के सभी अधिकारी भी उपस्थित थे।



दीक्षांत समारोह का एक दृश्य

गणमान्य द्वारा इस अवसर पर प्रेरक भाषण भी दिया गया जिससे की प्रशिक्षु प्रेरित हो। इस अवसर पर उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों और अधिकारियों द्वारा प्रशिक्षुओं को प्रमाण पत्र दिए गए। श्री मनीष रंजन, उप. प्रबंधक (ईएंडएम/एचआरडी) ने स्वागत भाषण दिया, सीसीएल द्वारा किए गए प्रशिक्षुता के संबंध में विभिन्न प्रशिक्षण और विकास गतिविधियों के बारे में बताया और कार्यक्रम का संचालन किया, जबकि श्रीमती कविता कुमारी, प्रबंधक (पी/एचआरडी) ने इस अवसर पर धन्यवाद ज्ञापन दिया।

**सोच ही पूंजी है, उद्यम ही रास्ता है  
कड़ी मेहनत ही समाधान है।**

— डॉ एपीजे अब्दुल कलाम



# निःशुल्क मोतियाबिंद जाँच एवं लेंस प्रत्यारोपण शिविर आयोजित

19 मार्च को गांधीनगर अस्पताल, सीसीएल के जन आरोग्य केंद्र में निःशुल्क मोतियाबिंद जाँच एवं लेंस प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में 120 लोगों की जाँच की गई। शिविर में चिकित्सा के दौरान 45 मोतियाबिंद के मरीज मिले। इन मरीजों का ईलाज/सर्जरी गांधीनगर अस्पताल में विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा निःशुल्क किया जायेगा। शिविर में शामिल हुए बाकी सभी मरीजों को भी निःशुल्क दवा दिया गया।

ज्ञात हो कि सीसीएल सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी के मार्गदर्शन एवं निदेशक (कार्मिक) श्री हर्ष नाथ मिश्र के नेतृत्व में सीसीएल अपने हितधारकों के लिए इस तरह का आयोजन समय-समय पर करता रहता है। सीसीएल के कमान क्षेत्र सहित आस-पास के लोग इस शिविर का लाभ लेने के लिए शामिल हुए। इस शिविर का उद्देश्य जरूरतमंदों को निःशुल्क गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा प्रदान करना था।



निःशुल्क मोतियाबिंद जाँच एवं लेंस प्रत्यारोपण शिविर का एक दृश्य

## आम्रपाली एवं चंद्रगुप्त क्षेत्र ने समय से पहले हासिल किया उत्पादन लक्ष्य

सीसीएल के आम्रपाली एवं चंद्रगुप्त क्षेत्र ने 21MT का उत्पादन लक्ष्य निर्धारित समय से 13 दिन पूर्व ही प्राप्त कर लिया है। पिछले वर्ष आम्रपाली एवं चंद्रगुप्त क्षेत्र ने 18 MT कोयले का उत्पादन किया था। पिछले वर्ष की तुलना में आम्रपाली क्षेत्र ने 26% की वृद्धि के साथ अब तक 21 MT कोयले का उत्पादन किया है। महाप्रबंधक श्री अमरेश कुमार सिंह के नेतृत्व में क्षेत्र के अधिकारियों और कर्मचारियों को पूरी टीम पूरी निष्ठा के साथ उत्पादन में लगी हुई थी।

आम्रपाली एवं चंद्रगुप्त क्षेत्र सीसीएल की महत्त्वपूर्ण महत्वाकांक्षी क्षेत्र है जिसके अंतर्गत आम्रपाली एवं चंद्रगुप्त नामक दो परियोजनाएँ हैं।

आम्रपाली परियोजना में लगभग 467 MT कोयले का का भंडार है, वहीं दूसरी परियोजना चंद्रगुप्त में 527 MT कोयले का भंडार है। इस वित्तीय वर्ष में आम्रपाली परियोजना 23 MT उत्पादन की ओर अग्रसर है।

ज्ञात हो की इस वर्ष सीसीएल का उत्पादन लक्ष्य 84 MT था। सीसीएल सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी के नेतृत्व में पूरी टीम लक्ष्य प्राप्ति की ओर सफलतापूर्वक अग्रसर है। वार्षिक उत्पादन हेतु श्रमिक बंधुओं को प्रोत्साहित करने के लिए मुख्यालय से वरीय अधिकारियों द्वारा विभिन्न क्षेत्रों का नियमित रूप से दौरा किया जा रहा था, साथ ही साथ श्रमिक बंधुओं को सम्मानित भी किया जा रहा था जिससे उनमें उत्साह की भावना बनी रहे।

## सीसीएल में बायोमैट्रिक उपस्थिति के आधार पर बनेगा सैलरी

01 अप्रैल, 2024 से पुनः बायोमैट्रिक प्रणाली लागू

सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) में एक बार पुनः 01 अप्रैल, 2024 से बायोमैट्रिक प्रणाली को लागू कर दिया गया है यानि अब बायोमैट्रिक उपस्थिति के आधार पर ही कर्मियों का वेतन बनेगा। सीसीएल में अत्याधुनिक बायोमैट्रिक मशीनों की स्थापना की गयी है जिससे कर्मियों को कोई भी असुविधा का सामना नहीं करना पड़ेगा और सरल तरीके से यानि चेहरा पहचान या हथेली पहचान के द्वारा तुरंत उपस्थिति बन जायेगा।

ज्ञातव्य हो कि सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी के मार्गदर्शन एवं निदेशक (कार्मिक), श्री हर्ष नाथ मिश्र के कुशल नेतृत्व में

विभागाध्यक्ष (कार्मिक एवं औद्योगिक संबंध), श्री नवनीत कुमार एवं विभागाध्यक्ष (एनईई), श्री पी.के. सिन्हा ने पहल करते हुये श्रमिक संघ के प्रतिनिधियों से सहमति के साथ बायोमैट्रिक प्रणाली को लागू किया गया। यह सिस्टम वर्ष 2018 में आरंभ किया गया था लेकिन वैश्विक कोरोना महामारी के कारण इसे बंद कर दिया गया था।

यूनियन प्रतिनिधियों ने उपरोक्त पहल की प्रशंसा की और उम्मीद जताई की इस सकारात्मक पहल से कर्मियों में अनुशासन और कार्यक्षमता की वृद्धि होगी।



# सीसीएल ने वित्तीय वर्ष 2023–24 का उत्पादन लक्ष्य प्राप्त किया

दिनांक 27 मार्च, 2024 को सीसीएल ने वित्तीय वर्ष 2023–24 के लिए निर्धारित कोयला उत्पादन लक्ष्य 84 मिलियन टन 4 दिन शेष रहते प्राप्त किया। ज्ञात हो कि 84 मिलियन टन अभी तक का सबसे अधिक उत्पादन लक्ष्य था। सीसीएल के अधिकतर क्षेत्र समय से पहले ही अपना उत्पादन लक्ष्य प्राप्त किया है।

भारत सरकार, राज्य सरकार, कोल इंडिया लिमिटेड, सहयोगी कंपनियों, स्थानीय प्रशासन तथा हितधारकों के योगदान से सीसीएल ने समय से पहले अपना उत्पादन लक्ष्य प्राप्त किया।

सीसीएल के सीएमडी, निदेशकगण, मुख्यालय के विभागाध्यक्षों एवं क्षेत्रों के महाप्रबन्धकों को लेकर एक टीम बनाई गयी थी, जो लगातार उत्पादन प्रक्रिया का मॉनिटरिंग एवं सहयोग कर रही थी। यह टीम क्षेत्रों में जाकर कामगारों के उत्साह वर्धन कर रही थी जिससे सीसीएल के सभी अधिकारी एवं कर्मी एक टीम भावना के तहत कार्य करें जिसके फलस्वरूप सीसीएल ने समय से पहले ही अपना उत्पादन लक्ष्य प्राप्त कर लिया।

ज्ञात हो कि सीसीएल झारखंड के आठ जिलों – राँची, रामगढ़,

हजारीबाग, चतरा, बोकारो, गिरिडीह, पलामू और लातेहार में खनन गतिविधियाँ संचालित कर रहा है। सीसीएल द्वारा कोयले की आपूर्ति उत्तर प्रदेश, बिहार, पश्चिम बंगाल, मध्य प्रदेश और झारखंड सहित देश के अन्य राज्यों में स्थित विभिन्न ताप विद्युत संयंत्रों को की जा रही है।

सीसीएल अपने कमान क्षेत्रों एवं आस-पास के हितधारकों के समावेशी विकास के लिए प्रतिबद्ध है तथा सीसीएल द्वारा अनेकों जन कल्याणकारी योजनाएँ परिचालित किये जाते हैं। इन योजनाओं का लाभ सीसीएल का कमान क्षेत्रों एवं आस-पास के लोगों को मिलता है। सीसीएल प्रतिदिन श्रमिक दिवस एवं प्रत्येक शुक्रवार एवं मंगलवार को कोयला उत्पादन दिवस मना रहा है।

इस महत्वपूर्ण उपलब्धि पर सीसीएल के सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी सहित सभी निदेशकगण ने पूरे सीसीएल परिवार को हार्दिक बधाई दी और कहा कि सभी बाधाओं को पार कर इस कठिन कार्य को करने में पूरे सीसीएल परिवार का सराहनीय योगदान है और आगे भी टीम सीसीएल इसी तरह नए-नए कीर्तिमान स्थापित करती रहेगी।





# सेवानिवृत्त हो रहे 62 कर्मियों को दी गई भावभीनी विदाई



सम्मान-सह-विदाई समारोह के दौरान सेवानिवृत्त कर्मियों के साथ निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री हरीश दुहान एवं निदेशक तकनीकी (योजना एवं परियोजना) श्री सतीश झा

विगत 30 मार्च को सीसीएल मुख्यालय, दरभंगा हाउस, राँची के विभिन्न विभागों से सेवानिवृत्त हो रहे 5 कर्मियों – श्री चंद्रेश्वर सिंह, मुख्य प्रबंधक (एमएम) (क्रय), डॉ. सुनीता प्रसाद, सीएमओ, गांधीनगर अस्पताल, श्री सुनील कुमार तिवारी, मुख्य प्रबंधक, (सीपीआरएमएस एवं पेंशन), श्री राम नरेश दास, सब. इंजीनियर (ई एंड एम), टीए विभाग, श्री सुशांत कुमार भट्टाचार्जी, वरीय ईसीजी तकनीशियन, गांधीनगर अस्पताल को सीसीएल की ओर से एक “सम्मान- सह – विदाई समारोह” का आयोजन कर भावभीनी विदाई दी गई। इस अवसर पर मुख्य अतिथि सीसीएल के निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री हरीश दुहान, विशिष्ट अतिथि निदेशक तकनीकी (योजना एवं परियोजना) श्री सतीश झा सहित विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष/महाप्रबंधक एवं सेवा निवृत्त कर्मियों के परिवार के सदस्य एवं अन्य गणमान्य उपस्थित थे। ज्ञात हो कि मार्च माह में सीसीएल मुख्यालय सहित पूरे सीसीएल से 62 कर्मियों सेवानिवृत्त हो रहे हैं। सीसीएल के सभी क्षेत्र में भी इस तरह का आयोजन किया जा रहा है।

मुख्य अतिथि श्री हरीश दुहान ने समारोह के मुख्य आकर्षण सेवानिवृत्त हो रहे कर्मियों को सेवाकाल के सफल समापन पर बधाई देते हुए कहा कि आप सभी के योगदान के फलस्वरूप कंपनी सफलता के मार्ग पर अग्रसर है। निश्चित रूप से आपके अनुभव की कमी हमें

महसूस होगी। आप सब की मेहनत और सार्थक प्रयास से कंपनी नई ऊँचाई छु रही है। श्री दुहान ने सभी सेवानिवृत्त हो रहे कर्मियों के जीवन के दूसरी पाली के लिए शुभकामनाएँ दी।

अवसर विशेष पर निदेशक तकनीकी (योजनाध्वरियोजना) श्री सतीश झा ने सेवानिवृत्त हो रहे कर्मियों के स्वस्थ जीवन की कामना करते हुए कहा कि द्वितीय पाली में आप ज्यादा से ज्यादा परिवार को समय दें और अपनी पसंद का कार्य करें।

इस अवसर पर सेवानिवृत्त कर्मियों के कार्यानुभवों पर एक शॉर्ट फिल्म (विडियो क्लिप) प्रदर्शित किया गया। इस वीडियो में कर्मियों ने अपने संपूर्ण सेवाकाल के यादगार लम्हों को विडियो के माध्यम से साझा किया। सभी 5 सेवानिवृत्त कर्मियों ने कंपनी के प्रति शुभेच्छा प्रकट करते हुए कहा कि कंपनी हमारे पूरे सेवा काल में जीवन का एक अभिन्न अंग रही है।

सेवानिवृत्त हो रहे कर्मियों को शॉल, श्रीफल एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का मंच संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन कल्याण विभाग के विभागाध्यक्ष श्रीमती रेखा पांडेय ने की। कार्यक्रम को सफल बनाने में कल्याण विभाग एवं अन्य सम्बंधित विभागों का विशेष योगदान रहा।







# सोशल मीडिया में सीसीएल

**@CCLRanchi**

CCL has achieved the AAP (Annual Action Plan) target of Coal Production of 84 MT on 27/03/24 with four days remaining in the current FY with a growth rate of 13.3%. Best wishes to #TeamCCL.



**AAP Target of Coal Production of 84 MT Achieved on 27.3.24 ie 4 Days in Advance**

**Best Wishes to #TeamCCL**



**Central Coalfields Limited**  
(A Subsidiary of Coal India Limited)  
Darbhanga House, Ranchi-834 001 (Jharkhand)

CCLRanchi CentralCoalfieldsLtd centralcoalfieldsLtd Central Coalfields Limited cclranchi

**Central Coalfields Limited**  
**@CCLRanchi**

CCL has awarded a colossal long-term outsourcing contract valued at Rs 9,195.75 Crores for Ashoka OCP in Piparwar for a period of 12 years. A project with a 20 MTY capacity is a transformative initiative from CCL.





**CCL Awarded Long-term Outsourcing Contract of ₹ 9195.75 Cr for Operation of Ashoka OC of Piparwar Area**

**Central Coalfields Limited**  
(A Subsidiary of Coal India Limited)

CCLRanchi CentralCoalfieldsLtd centralcoalfieldsLtd Central Coalfields Limited cclranchi

**Central Coalfields Limited**  
**@CCLRanchi**

#InternationalWomensDay was celebrated with zest & fervour at CCL. Various programs were held at Hq & areas in which CMD CCL, FDs, CVO and large no of employees participated 16 female employees & female achievers from various fields were felicitated & shared their success stories.



अन्तराष्ट्रीय महिला दिवस  
8 मार्च 2024

vivitek

अन्तराष्ट्रीय महिला दिवस

**Central Coalfields Limited**  
**@CCLRanchi**

CCL crosses the milestone of last year's coal production. Breaking the records, CCL has surpassed the last year's record coal production of 76.1 MT, on 7th March, 24 days ahead in the current fiscal. A significant stride towards powering progress and shaping a sustainable future.

**Congratulations! #TeamCCL**

**Surpassed Last year's Record of 76 MT Coal Production on 07th March, 2024 i.e. 24 days ahead!**



**COAL PRODUCTION (in MT)**

69 2021-22 76 2022-23 84 TARGET 2023-24

(आंतरिक वितरण हेतु सीसीएल, दरभंगा हाउस, राँची द्वारा प्रकाशित)

सम्पादक : आलोक कुमार, विभागाध्यक्ष, जनसम्पर्क विभाग ● सहायक सम्पादक : अनुपम कुमार राणा, उप प्रबंधक (जनसम्पर्क), मयंक कश्यप, उप प्रबंधक (सीडी), मनीष कुमार तिवारी, एमटी, जनसम्पर्क विभाग



CCLRanchi



CentralCoalfieldsLtd



centralcoalfieldsLtd



Central Coalfields Limited